

ЗДОРОВЬЕ

ГЛАВНЫЙ
ОФТАЛЬМОЛОГ
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА
СОВЕТУЕТ БОЛЬШЕ
СМОТРЕТЬ
НА ПРЕКРАСНОЕ.
ВЕДЬ ВОКРУГ НАС
ЕГО ГОРАЗДО БОЛЬШЕ,
ЧЕМ КАЖЕТСЯ

Фото автора



Юрий Астахов прошел путь от медбрата до завкафедры офтальмологии.

И по глазам прочту ответ

Что же такое глаза и как нам с вами нужно о них заботиться? Об этом «ВП» попросил рассказать профессора Юрия АСТАХОВА, главного офтальмолога комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга, заведующего кафедрой офтальмологии Санкт-Петербургского государственного медицинского университета имени И. П. Павлова. Тысячи пациентов благодарны этому человеку за то, что он смог спасти им зрение.

— НЕ ЗРЯ ГОВОРЯТ, что глаза — зеркало души. Это воистину так. Зачастую именно по глазам можно определить, что за человек перед тобой, какой у него характер, в каком он настроении. Причем — даже если человек в линзах или очках (не темных, конечно). Я не могу «читать по глазам», но стараюсь представить себе душевный мир их обладателя и, как правило, не ошибаюсь. Последующие поступки человека подтверждают то, что я увидел по его глазам.

Кстати, по глазам человека можно примерно определить его возраст. К тому же, исследуя состояние глаз, можно увидеть, какими еще заболеваниями страдает пациент. Недуги оставляют «свой след» в глазах. Например, диабет, сердечно-сосудистые заболевания. Бывает, что сам пациент и не догадывается, что болен тем-то. И уже тогда врач-офтальмолог направляет его к специалисту другого профиля.

— Вы говорите об ириодиагностике — диагностике по радужке?

— Нет! О сугубо медицинских исследованиях с помощью диагностических приборов.

— А есть ли рациональное зерно в ириодиагностике?

— Когда-то я очень интересовался ириодиагностикой. Могу сказать одно: процент совпадений диагнозов при ириоди-

агностике более высокий, чем мог бы быть, если исходить из теории чистой вероятности. Я не специалист в ириодиагностике, но не осмелюсь сказать, что это шарлатанство. Есть определенные параллели между строением радужки и предрасположенностью к заболеваниям внутренних органов. Однако ириодиагностика ни в коем случае не должна заменять традиционную медицинскую диагностику!

— Вся ваша трудовая биография протекала в стенах кафедры офтальмологии бывшего Первого меда, а ныне Медицинского университета имени Павлова. Чем вызван такой интерес именно к глазам? Ведь вы же могли стать хирургом любого профиля...

— Медицинский университет — действительно мое единственное постоянное место работы. Я и закончил Первый мед, поступив сюда в 1956 году, и здесь же прошел путь от медбрата, лаборанта, ассистента до профессора, заведующего кафедрой.

Но до четвертого курса института хотел быть обычным хирургом, ходил на кафедру общей хирургии. Однако против судьбы, как говорится, не пойдешь. Когда учился на четвертом курсе, у моей жены заболел глаз, и мы с ней пошли проконсультироваться на кафедру офтальмологии. Я увидел, какие тончайшие операции здесь делают, какие замечательные

врачи здесь работают: мой выбор был сделан.

И в дальнейшем такой же выбор сделал мой сын. Сейчас Сергей Юрьевич Астахов — известный офтальмолог, доктор медицинских наук.

— Помните ли первых пациентов, которых оперировали?

— Первые пациентов, конечно, помню. Но уточню: самостоятельным операциям всегда предшествует длительный период, когда молодой доктор ассистирует во время хирургических вмешательств. Так что я и раньше видел «глаз изнутри».

Пожалуй, наибольшее волнение испытал, когда приходилось оперировать людей с дефектами и другими органов чувств. Например, глухонемых (один глухонемой мужчина был к тому же с одним глазом). То есть ты понимаешь: если во время операции что-то пойдет не так, ты лишишь этого человека шансов на восстановление зрения, оставив ему лишь обоняние и осязание. Такие пациенты, поверьте, запоминаются на всю жизнь. Те операции прошли, к слову, успешно.

— Будут ли в обозримом будущем выполняться операции по пересадке глаза?

— Нет, слишком многие проблемы в этом плане не решены, и как их можно решить — пока неясно. Нигде в мире подобные пересадки не делают, а сообщения о якобы имевшихся пересадках — не более чем журналистский миф. В том числе о пересадках человеку глаз животного. Другое дело — попытки восстановления зрительных функций, казалось бы, в безнадежном глазу.

Более перспективно другое направление: создание искусственного зрения, то есть зрения, обеспеченного специальными устройствами. Вот эта проблема, думаю, будет решена уже через 5, максимум 10 лет. Подобные исследования сейчас уже проводятся.

— Что бы вы посоветовали петербуржцам, которые в теплое и холодное время года склонны все больше жаловаться на печальное бытие?

— Если есть возможность — съездите на праздники в теплые края. Только помните: долго смотреть на солнце (хоть южное, хоть наше, северное) — категорически нельзя! Можно получить тяжелейшие ожоги сетчатки! Медитации, которые проводятся глядя на солнце, порой приводят к катастрофе со зрением.

Собираясь на юг, не забудьте о качественных солнцезащитных очках.

И помните: глаза даны нам, чтобы созерцать красоту. Красоту близкого человека, любимого сына, архитектурного шедевра, творений матушки-природы. Идете по городу: так любуйтесь же им! Больше ходите в музеи, театры. А разве не прекрасны запорошенные снегом деревья или же снежинки, тающие на ресницах? И это так просто: один взгляд.

Беседовала Татьяна ТЮМЕНЕВА

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Ленинградской области сообщает о проведении торгов в форме аукциона, открытого по составу участников и открытого по форме подачи предложений по цене

Торги состоятся «30» декабря 2011 г. в 12 час. 00 мин. по адресу: 197136, г. Санкт-Петербург, Ординарная ул., д. 20, лит. «В».

Организатор торгов: ООО «Бизнес-Стиль».

Предмет торгов:

Лот №1. Подвергнутое аресту судебным приставом — исполнителем Пушкинского районного отдела судебных приставов УФССП по Санкт-Петербургу по исполнительному производству № 3290/10/17/40-СД от 17.06.2010 г. и принадлежащее должнику ООО «Новый город» имущество:

Нежилое помещение площадью 206,7 кв. м по адресу: г. Санкт-Петербург, г. Пушкин, ул. Глинки, д.17, лит. А, пом. 11Н.

Начальная цена продажи — 5 225 040,00 руб. в т. ч. НДС.

Сумма задатка — 523 000,00 руб.
Шаг аукциона — 53 000,00 руб.

Задаток должен быть зачислен на расчетный счет ООО «Бизнес-Стиль» в соответствии с договором о задатке не позднее 20 декабря 2011 г. Документом, подтверждающим поступление задатка на счет Организатора торгов, является выписка со счета Организатора торгов. Сумма внесенного задатка засчитывается в счет исполнения обязательств Победителя торгов по оплате приобретенного имущества

Порядок оформления участия в торгах
Для участия в торгах необходимо представить Организатору торгов следующие документы:

1. Заявку на участие в торгах по установленной форме.

2. Платежное поручение с отметкой банка об исполнении, подтверждающее внесение претендентом задатка в соответствии с договором о задатке.

3. Опись документов в 2 экземплярах.

4. Надлежащим образом оформленную доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени претендента, если заявка подается представителем претендента.

Для юридических лиц:
нотариально заверенные копии учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации, бухгалтерский баланс на последнюю отчетную дату;

надлежащим образом заверенные копии документов, подтверждающие полномочия органов управления претендента (выписки из протоколов, копии приказов), доверенность на имя представителя, имеющего право действовать от имени претендента;

письменное решение соответствующего органа управления претендента, разрешающее приобретение имущества, если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и действующим законодательством;

выписку из торгового реестра страны происхождения или иное эквивалентное доказательство юридического статуса для юридических лиц — нерезидентов РФ.

6. Для физических лиц:
паспорт или заменяющий его документ, нотариально заверенную доверенность на имя представителя физического лица, имеющего право действовать от его имени при подаче заявки и подписании Протокола;

другие документы в соответствии с законодательством РФ.

Получить образец заявки на участие в торгах по установленной форме, заключить договор о задатке, а также ознакомиться с дополнительной информацией о предмете торгов заинтересованные лица могут в ООО «Бизнес-Стиль» по адресу: г. Санкт-Петербург, Тележная ул., д. 37, лит. Т, тел./факс: (812) 333-18-31, по рабочим дням с 12.00 до 14.00 ч.

Заявки на участие в аукционе с прилагаемыми к ним документами принимаются с «30» ноября 2011 г. по «20» декабря 2011 г. по рабочим дням с 12.00 до 14.00 ч. по адресу: г. Санкт-Петербург, Тележная ул., д. 37, лит. Т.

Подведение итогов приема заявок осуществляется «23» декабря 2011 г. в 12.00 и оформляется соответствующим протоколом.

Победителем торгов признается участник, предложивший наиболее высокую цену.

По итогам торгов в тот же день Победителем торгов и Организатором торгов подписывается Протокол о результатах торгов по продаже арестованного имущества, имеющий силу договора купли-продажи (далее по тексту — Протокол). Оплата приобретенного имущества производится в течение 5 (пяти) дней с момента подписания Протокола. Если Победитель торгов в установленные сроки не подписал Протокол, он лишается права на приобретение имущества, сумма внесенного им задатка не возвращается.

Организатор торгов объявляет торги несостоявшимися, если:

1) заявки на участие в торгах подали менее двух лиц;

2) на торги не явились участники торгов, либо явился один участник торгов;

3) из явившихся участников торгов никто не сделал надбавки к начальной цене имущества;

4) лицо, выигравшее торги, в течение пяти дней со дня проведения торгов не оплатило стоимость имущества в полном объеме.



Фото Натальи ЧАЙКИ

Недалеко время, когда медики смогут обеспечивать больным искусственное зрение.